
  

((IIZZ))BBRR@@NNOO  
vv  KKnnjjiižžnniiccii  DDoommžžaallee  

  
  

KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OODDRRAASSLLEE::  
 

• Jerneja Jezernik: ALMA M. KARLIN – državljanka sveta, Mladinska knjiga, 2009  
 

   
 
 
 
 

• Mike George: KAKO POISKATI NOTRANJI MIR, Mladinska knjiga, 2009 
 

 

 
 
 

• Svetlana Aleksijevič: ČERNOBILSKA MOLITEV : KRONIKA PRIHODNOSTI, Modrijan, 2009 

 

 
 
 
  
 

• Jesper Juul, Helle Jensen: OD POSLUŠNOSTI DO ODGOVORNOSTI, Didakta, 2009 
 

 
 

• Alan Watts: MODROST NEGOTOVOSTI, Ljudska pravica, 1994 
 

 
 

• Viki Grošelj: EVEREST: sanje in resničnost, Didakta, 2009 
 

 

 
    
 

  

Alan Watts v knjigi Modrost negotovosti razgalja naše poizkuse iskanja psihološke varnosti in naša prizadevanja, da bi v 
življenju našli duhovno in intelektualno gotovost. Vse to je bolj tolažba, zaradi katere lažje živimo kot pa karkoli, kar bi 
imelo kakršnekoli trdne temelje. V ospredje je seveda ponovno postavljeno naše dojemanje časa, ki je ključno za 
kakršenkoli »napredek« v našem dojemanju Wattsovih idej. Naša potreba in želja po fiksiranju sreče in užitkov in po 
zagotavljanju, da bo še več tega sledilo, nam onemogoča polno življenje v edinem času, ki zares obstaja – sedaj.  

 

Knjiga Everest: sanje in resničnost založbe Didakta iz pod peresa enega najuspešnejših slovenskih alpinistov Vikija 
Grošlja je bila izdana ob tridesetletnici prvega slovenskega vzpona na Mount Everest. Knjiga je vznemirljiva zgodba 
avtorjevega življenja in kot menijo poznovalci, tudi njegova najbolj osebna knjiga. V njej je opisal svojo bogato himalajsko 
bero, ki se je začela leta 1975 z odpravo v južno steno Makaluja. Potem so sledili še Manaslu, Broad Peak, Gašerbrum II, 
Čo Oju, Lotse, leta 1989 »končno« Mount Everest, nadalje še Šiša Pangma, Kangčendzenga, K 2 in še enkrat Čo Oju, iz 
katerega je Grošelj smučal brez uporabe dodatnega kisika. Na vse vrhove, razen na Makalu, Everest in Kangčendzengo je 
(s)plezal brez uporabe dodatnega kisika. Poleg tega, da je vrhunski alpinist, himalajec, gorski reševalec in gorski vodnik je 
tudi avtor enajstih in so avtor več kot dvajsetih knjig ter številnih člankov, ki jih je objavil v domačih in tujih časopisih. V 
sodelovanju z TV Slovenija pripravlja dokumentarno serijo Velikani Himalaje, v kateri bo predstavljenih vseh 14 vrhov 
našega planeta, ki segajo več kot 8000 metrov visoko. Knjigi sta na koncu dodani tudi kroniki izključno slovenskih 
vzponov, ki jih je bilo deset in mešanih odprav na katerih so sodelovali Slovenci. Teh je bilo petnajst. Knjiga pa je tudi 
prava poslastica odličnih fotografij vrhov, alpinistov, šerp in ostalih domačinov, ki dajejo Himalaji svoj čar. 
 

Od poslušnosti do odgovornosti je nov priročnik o vzgoji in poučevanju, s čimer se vsakodnevno srečujejo vzgojitelji, 
pedagogi in starši. Avtorja Jesper Juul in Helle Jensen trdita, da se otroci želijo naučiti sodelovati, vendar je zelo 
pomembno, da pri tem upoštevamo in spoštujemo otrokovo osebno integriteto in individualnost. Odrasli moramo znati z 
otroci vzpostaviti enakovreden dialog in odnos in prevzeti svoj del odgovornosti. Knjiga obravnava: različne vidike dela v 
pedagoških zavodih, poudarja pomen družine in spremenjen odnos med odraslimi in otroki, osebne vidike, skupne 
odraslim in otrokom, poklicni razvoj, poskus definicije odnosne kompetence ter odnos med starši in otroki. Knjiga je 
namenjena vsem, ki se pri svojem delu srečujejo z otroci in mladostniki. 
 

Mike George je avtor več knjig s področja duhovnosti in je v svetu znan tudi kot predavatelj, ki pogosto nastopa v medijih. 
Pri njegovem učenju je poudarek na duhovnem razvoju in vseživljenjskemu učenju. Kot pove že naslov je knjiga priročnik 
za iskanje notranjega miru. Za razliko od običajnih priročnikov s tega področja pa ne navaja primerov oseb in ne ponuja 
bližnjic. Predvsem temelji na modrosti Vzhoda, na veščinah kot so dihanje, joga, nenavezanost in odrekanje egu. Vsebina 
pa se ne navezuje na neko določeno religijo, elemente različnih uporablja le kot smernice in pri tem upošteva tudi 
spoznanja vedenjske terapije. Namen je pomoč pri sproščanju, izostritev zaznav in odpravljanje blokad, ki nam 
onemogočajo stik z našim bistvom. Opisane so različne vaje sproščanja, meditacije in vizualizacije, ki so skupaj s povsem 
stvarnimi nasveti lahko dobra navodila za doseganje notranjega miru. To je poleg ljubezni in sreče najpomembnejše, kar 
iščemo v življenju, čeprav  se tega ne zavedamo vedno. 

Življenje na Zemlji se je ohranilo, ker je vedno delovalo v kompleksnih simbiotskih odnosih. O fenomenu življenja, 
priznamo ali ne, vemo zelo malo, ker je narava to skrivnost spretno vpletla v neskončne in krhke strukture sožitja med 
živimi bitji. Mi pa vegetiramo v svetu lačnih ljudi in debelih  krav, ker nam sodobna tehnoznanost ponuja dogme kot 
orodje in orožje vladajočih. Borba in tekmovalnost, močno zabeljeni s pohlepom, ne peljeta v življenje, ampak v 
pomanjkanja vseh vrst: lakota, bolezen, osamljenost… Samo ob pravih vprašanjih bomo lahko prišli do pravih odgovorov. 
Z nami ali brez nas – Življenje vedno najde pot. 

Ob 120. obletnici rojstva Alme M. Karlin (1889 – 1950), je izšla obsežna monografija, ki celovito osvetljuje življenje in 
bogato literarno delo te drugačne, nenavadne in pogumne Slovenke, pisateljice, svetovne popotnice, poliglotke... V 
posameznih poglavjih je predstavljeno njeno nenavadno otroštvo, njena mladost, prva potovanja in raziskovanja po Evropi, 
svetovno popotovanje med letoma 1919 in 1928, njena potopisna in literarna dela, njeno sodelovanje s prijateljico, 
slikarko Theo Schreiber Gammelin, njen pacifistični boj proti nacizmu in partizansko obdobje ter njena teozofija. Alma M. 
Karlin se je v zgodovino zapisala kot prva ženska, ki je na začetku 20. stoletja prepotovala ves svet. Iz rodnega Celja je 
potovala v Peru, Panamo, pa vse do Japonske, Oceanije, Indije... Pričujoča monografija slikovito predstavi tudi mnoge 
vidike njenega duhovno bogatega življenja, in mnogo še neobjavljenega gradiva iz domačih in tujih arhivov. 

Černobilska molitev je knjiga polna monologov. Avtorica je zbrala pripovedi očividcev in jih razvrstila v tri poglavja. To ni 
knjiga o Černobilu, temveč o svetu po Černobilu, zato tudi podnaslov kronika prihodnosti. Avtorica se v zbrane pripovedi 
ne vključuje, le postavi vprašanje in nato neprizadeto, dokumentarno zapisuje odgovore, vendar poleg verbalne tudi 
neverbalno komunikacijo; vsa čustva, katera pripovedovalci vključujejo. Njen namen ni znanstvena raziskava, njen namen 
je preprosto ovekovečiti trenutek v zgodovini, rešiti ga pred pozabo. Pripovedovalci so si med seboj različni, moški in 
ženske, otroci, odrasli in starci, neuki kmetje, vaške učiteljice, izobraženci in jedrski znanstveniki, likvidatorji 
(odstranjevalci posledic nesreče) in njihove žene, krajani, ki so se bili evakuirani in tisti, ki so se naskrivaj vrnili na svoje 
domove. Razmišljajo o marsičem, o ljubezni, o domovini, o bogu, o zgodovini in znanosti, o krivdi posameznika in krivdi 
politike, o ignoranci in junaštvu. Knjiga je pretresljivo branje. O černobilski nesreči leta 1986 smo vsi slišali, svarili so nas 
pred posledicami sevanja, vendar tako grozljive zgodbe, kot so pripovedi ljudi, ki so živeli in delali tam, še nisem brala…. 
Brez zaščitnih sredstev, brez pravih informacij, brez strahu…. Knjiga je bila napisana že leta 1997, vendar je prvič v celoti 
izšla šele leta 2006 v Moskvi.  

 



  
KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OOTTRROOKKEE  IINN  MMLLAADDIINNOO:: 
 

• Kazumi Jumoto: NEPRIČAKOVAN KONEC POLETJA, Miš, 2009    
 

  
 

 
 

• Dušan Čater : POJDI Z MANO, Goga, 2008 

 

  

• Herge: FARAONOVE CIGARE, Učila, 2006 
 
 

  
                                              
 
 

• Christina Butler : ZVEZDA ŽELJA, Morfem, 2009 
 

   

 
  

  
  
MMEEDDIIOOTTEEKKAA::    
 

• KDO TO TRKA NA MOJA VRATA (Who's that knocking at my door) - DVD, JA-MI, 1968 
 

 

  
  
•  MORILCI STARE GOSPE (The ladykillers) – DVD, Con film, 2004 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

Trije japonski dvanajstletniki, debelinko Jamašita, očalar Kavabe in preklasti Kijama so prijatelji, ki vedno tičijo skupaj. 
Ko enemu izmed njih umre babica, se jim začnejo porajati vprašanja o smrti in umiranju. Želijo si odgovorov na ta 
vprašanja, zato sklenejo, da bodo opazovali starca iz soseščine, ki naj bi po njihovem mnenju kmalu umrl. Vsakdan 
oprezajo okoli njegove hiše in ga zasledujejo na njegovih kratkih izhodih. Nenadoma pa se začnejo stvari obračati 
nepričakovano, saj starec postaja čedalje bolj živahen, dečki pa mu priskočijo na pomoč pri pospravljanju smeti okoli hiše, 
populijo plevel, mu zasejejo vrt z rožami… Starec pa jim pripoveduje o svojem življenju. Med njimi se splete pravo in tesno 
prijateljstvo. Zgodba o razumevanju in sprejemanju smrti je hkrati  zgodba o  prijateljstvu med različnimi generacijami, pa  
tudi zgodba o odraščanju in soočanju z vsakodnevnimi težavami s katerimi se srečujejo dečki. 
 

Rjavi mišek in Sivi mišek sta bila najboljša prijatelja. Hodila sta na skupne pustolovščine in pazila drug na drugega. 
Nekega dne sta opazila bleščečo zvezdo, ki je padla v jezero. Odšla sta jo iskat, kajti mislila sta, da je to zvezda želja, ki 
jima bo izpolnila željo. Začela sta se prepirati, komu pripada želja, kajti čez nebo je priletela le ena zvezda. Na poti sta 
srečala Krtico in Žabca. Vsi so hiteli k jezeru. Kar naenkrat pa se je tam zableščalo nešteto zvezd želja. Sivi mišek je izrazil 
željo, s katero so se vsi strinjali, da bi ostali dobri prijatelji. Zgodbo o prijateljstvu dopolnjujejo prijetne ilustracije. 

 

Tintin je mladi časnikar in neutrudni popotnik. Družbo mu dela zvesti psiček Švrk. Vedno znova se zapletata v težave. 
Tintin na dopustniškem križarjenju sreča profesorja Filemona, egiptologa, ki se odpravlja raziskovat grobnico faraona Ki 
Oska. Tintin se ne more upreti skušnjavi in se zaplete v novo pustolovščino, povezano z mednarodno tolpo preprodajalcev 
mamil, ki ga popelje tudi v Indijo. Tintinove dogodivščine nas razveseljujejo v obširni zbirki Tintin in njegove 
pustolovščine, kar razveseljuje ljubitelje stripa. 
     

Morilci stare gospe je nepredvidljiva, zabavna in kar malce sarkastična komedija. Zgodba se dogaja v majhnem mestecu v 
Minessoti. Goldthwait Higginson Dorr, doktor filozofije, šarlatanski  profesor se nekega dne prikaže na pragu starejše ga. 
Munson. Zelo je uglajen, šarmanten gospod in jo prepriča, da prav njemu da v najem sobo, ki jo oddaja. Nato jo še 
prepriča, da njegov ansambel, ki izvaja renesančno glasbo lahko vadi v njeni kleti. Ampak to je bila le krinka, da je lahko s 
svojimi štirimi kolegi, »strokovnjaki« (javili so se mu preko oglasa) lahko kopal rov do blagajne v igralnici, kjer so 
nameravali izvesti rop – zločin stoletja. Čez nekaj časa, ko so pridno kopali rov, se začne kup zapletov in nepredvidenih 
dogodkov. Ko končno pridejo do denarja, jih pri tem zaloti ga. Munson, ki je predčasno prišla s koncerta. Zagrozi jim, da 
bo povedala policiji, zato se odločijo, da jo bodo ubili. Saj, to naj ne bi bila tako težka naloga... 

 

 

Harvey Keitel igra J.R.-ja. Je brezposelni mladenič, pripadnik newyorške uživaške Male Italije. Vzljubi izobraženo 
blondinko, vendar v svoji mačistični preproščini ne more sprejeti njene zgodbe iz preteklosti. Scorsese zelo tenkočutno 
izriše značaje, razvoj dogodkov in oklep, ki ga je glavnemu protagonistu  nadela trdicionalistična vzgoja. Saj začne 
spreminjati poglede na prijatelje in življenje, a na dekletovo žalost prek sebe ne more. V resnici briljantni prvenec Martina 
Scorseseja. 

Štirje najstniki – Manc, Oto, Špurč in Mina se iz blokovskega naselja odpravijo na pustolovščino, da bi za fotografski 
natečaj naredili fotografije na temo skrita Slovenija. Manc jih zvabi v hribe, na dedkovo domačijo. Trenutno mu je ta izlet 
velika tolažba, njegova prihodnost je negotova… Osumljen je namreč kraje mobilnega telefona, zato mu grozi izključitev iz 
šole. Izlet se nenačrtovano podaljša. Nesrečni dogodki : padanje skal, nastavljanje pasti, cigaretni ogorek, grobovi s 
križi…, se na koncu sprevržejo v grozljivo nočno moro z občutkom, da jih nekdo ves čas opazuje. Roman je avanturistična 
srhljivka, ki v bralcu stopnjuje napetost od začetka do konca zgodbe. 

 


